modus p-procentni kvantil (tabulka y-procentni kvantil (netfidéna pramér aritmeticky pramér aritmeticky
A n,—n, rozdéleni ¢etnosti) data) (prosty) (vaZena forma)
x=d, + T pP— y 1 .m 1 &
2n,, —n,  —n,, xp=dp+—kpp_1h %o, =100 T OS X==2x = 2 xn,
Py ni=1 ni=1
pramér harmonicky pramér harmonicky pramér geometricky pramér geometricky koeficient §ikmosti
(prosty) (vazena forma) (prosty) (vazena forma) ' 1 3
k =—>un,,
B n Z . B 3 n Z i "%
x h = ~ i x - —
n - — i=1 g _
1 X h = 'xi
Z — i n, kdeu; =
£ - N
i=1X; i=1X; '

rozptyl (neusporadana data)

2 1z 2
Sx Z*Z(xi—x)
n =1

rozptyl (tabulka rozdé€leni Eetnosti)

k k 2
2 . .
in n; in n;
2 _ ml | =
- k k
Z”i Z”i
i=1 -1

N

X

smérodatna odchylka
_ 2
Sx =/ Sx

varia¢ni koeficient

Sx

y =-*
X

X

koeficient $picatosti

k, :%Z“?”’i -3

individudlni diference mnozstvi

A(q) =4, =4,

individudlni index mnozstvi

_9q
[(q) ="

9

individualni index urovné (ceny)

_p
[(p)__l

Py

individualni diference urovné (ceny)

A(p) =P~ P

sloZeny index mnozstvi

j Z‘]u _ qu
2 Z%,i Z%

slozeny index trzeb

L _2fu 2.0
20730, 20

sloZeny index Urovné (ceny)
z P4,
z q,
[ ==
) Z Pod,
Z 90

zakladni operace s jevy
P(AU B) = P(A)+ P(B)
P(AN B)= P(A)- P(B)

klasicka pravdépodobnost

H@:%

korela¢ni koeficient (linedrni funkce)

ny Xy= XDy

e 5

linedrni regresni model

Vi =IBO +ﬁ1xi +é€;

vypocet parametrtl linearniho
regresniho modelu (soustava
rovnic)

5 - ny Xy =2 X3y
anz—(Zx)z
By = Z)’ _ﬁlzr:lx

n

rozptyl empirickych (skute¢né
zjisténych) hodnot

1 —
s, =;Z(y,~ -y’

rozptyl vyrovnanych
(teoretickych) hodnot

Q=Y -y
n

index korelace

2 2
Sy _ Sy

2 rx 2
S S

," )y

index determinace

2 _
[yx_

odchylky od trendu
(konstantni sezonnost)

Sy =Y, =T,

aditivni model ¢asovych
fad:y, =Y, +¢€,
multiplikativni model €asovych
fad: y, =7, - €,

vypocet parametrtl linearniho
trendu (soustava rovnic)

Zyt :n'ﬁ0+ﬁlzt
Zt'yt =ﬁ02t+ﬁlzt2

klouzavy pramér
T, = »t J; 2 s

centrovani klouzavych pramért

sezonni indexy
(proporcionalni sezonnost)




Uvod do finanéni matematiky

I'n—7ri
I”c:l"h'(l—l"DP) =T U=K-rt
Jednoduché uro€eni a jeho aplikace
7 =100 - “up =7
U=PVrt FV =PV -(1+r-t)
D=FVr,t PV =FV-D PV =FV-(1-r,-t)
Va r
r = Va=
I—7a-s I+7r-t

Soucasna hodnota anuity (diichody)

Slozené aro€eni a jeho aplikace

FV=PV-(1+r)t t=lnFV—lnPV _, FV_
In(1+7) PV
FV =PV-e" FV =PV(1+r)(1+rl)
re=(1+r)" -1 r,=e —1
Budouci hodnota anuity (spofeni)
In S:r +1
mtl
1 Y (1+7) -1 am "
S =am| 1+2=; ! n=
2m r In(1+7)

a-(m=xl)

+1 J1-v"
D=mal 1+ 2=y 222k v = 1
2-m r 1+r

Uvéry

r
a=D- - U,=a-(1-v""") M =a-v'™"!

1—v
D-r
1 n—x ln 1_ 1 n—1

_ a
D . =a Y n= anz[D—a 4 J-(1+r)"

v Inv 7

_ m A. n B.
= D : g n z : t; :z ’ S
1_(1+g] o 1+ S (1+r)”
1+7r

Investi¢ni rozhodovani
PVCF= Ch + Ch >+ Ch Tt ¢k,

(d+r) (A+r) (1+r)y A+r)

CF, = CF,  CF, CF. *, CF,

NPV =Y PVCF-C, =

+ ~+ Tt ———Cy =Y - —Cy
A+r)y (A+r)y (1A+r) a+r) = A+r)

, _PVCF _ NPV +C,
o Cy
0=NPV=PVCF-C,= -0 b ChK ¢k,

= ek ——1——C
(1+IRR) (1+IRR’ (1+IRR) (+IRR" "



Kratkodobé cenné papiry
cena sménky

stfedni doba splatnosti

roéni mira zisku

DSt
= rz[&—lj:t

A ceny obligace vs. A dr. sazby (resp. YTM)
AC =-D-

modifikovana durace
Ar D

——C D, =
(+r) ™ ()

C=NH — NH rat s =" C
>s '
Jj=1
Obligace
vnitini hodnota:
konzola disk. obligace kuponové obligace
KP N KP KP KP+ N
VH =— VH = t VH = -+ S
r (1+r) (1+r) (1+r) (1+r)
vynosnost:
konzola disk. obligace bézna vynosnost kuponové obligace

KP /N
r=—— r=4t—-1
C C

KP
r=——r

C

rendita vynosnost do doby splatnosti (YTM)
N-C
KP+
y=RET = K2 Cr=Cx = YTM=— L
Cy t-Cn C+N
2
Obligace mezi kupénovymi platbami
Coravy=—KP KPP KPEN gy 2T kep
di d> dr 360
(1+7)00  (1+7)360 (1+7)360
vynosové kfivky:
(1 + I”O,t)t (1 + 71, n)n = (1 + 7o+ n)H_n
durace:
kuponova obligace diskontovana obligace
KP KP KP KP+ N D=t
+ S22+ 3t
D= 1+r (1+7) (1+7r) (1+7r) konzola
KP KP KP KP+ N 1
+ >+ s+t ; D= +r
l+r (1+r) (1+7) (1+7) .

Akcie

vnitini hodnota:

konst. vySe dividend

pfi rocni mife rastu dividend g (d = minulé dividenda)

+
v =2 VH =1t 8
r r—g
pri roéni mife rastu dividend g (d = budouci dividenda)
VH = d
r—g
vynhosnost:
bézna ocCisténa celkova vynosnost
d > d+Cr—Cv
BV =— oV = CV = it
C c 4 (t0—1) Cw
360
odebiraci prava:
. K,-K
op=2Kr_sN HOP = Ks — Ksro HOp=-5_"M
ZKe mN OP +1
P _s-KS+m-KM _OP-KS+KM
SPO— s+m sPo— OP +1
Ménové kurzy
K kurzé
Ko =Kz SRpyyzy K, =—2u ay—
SRDM/ZM kurz —
C
I+r, -t N PSR
FR,, =SR,; (—AJ NSRC/B = pSRA/B PSRC/B =N—A/B
I+7y-t SR ¢ SR,/ c

1+, -t 1+"r, -
NFRA/B=NSRA/B L#] PFRA/B=PSRA/B (#]

1+77, -t 1+"Vr, -t

Terminové obchody

T=8 ¢

T=(S-D)-e™" D=>d-e"



Ptimka SML

R =R +(R|v|

-R; )/Bu

Odhad z pravtpodobnosti vynas

Odhad z historickych dat

Ocekéavany vynos:

r:zrk P,
k=1

> p =1

k=1

Riziko:

0=\/i(rk -r)’ Op,

k=1

Ocekéavany vynos:

1
r:?DZrt

Riziko:

g =

-y

T je paset sledovanych obdok

Ukazatel obratkovosti

portfolia

PS+

SS

PTR=
NAVpr

%100

Sharv index

_ TPR-RF
o

S

Jensenova alfa

a=TPR — (RF +3(RM —
RF))

Riziko dvouslozkového portfolia

o, = V2 02 +V2 B2 + 20V, V, [, [T, [

=



